





روزنامہ الفضل ایچہ

مورثہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۶ء

# امتِ محمدیہ اور انبیاء علیہم السلام

(۳)

ہمارے ادارے کے بواب میں ماہوری ہفت روزہ کا ادارہ نويس مزید لکھتا ہے۔

”کہ گیا یہ امر کہ آیت کریمہ و مست یطعم اللہ و الرسول فأولئک مع الذین انعم اللہ علیہم من النبیین و الصالحین و الشہداء و الصالحین و حسن اولئک لیس فیما میں خدا اور رسول کی اطاعت کرنے والوں کو انبیاء کی میت کی خوشخبری دی گئی ہے صحیح ہے لیکن اس کے لئے یہ لازم نہیں کہ ہر زمانہ میں انبیاء آتے رہیں افضل کہ یہ فکر دماغی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد سلسلہ نبوت بند ہو جائے سے اس انعام سے انسان محروم ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اس صورت میں کسی نبی کی صحبت اسے مسدود نہیں آسکتی، یہ بھی ایک متامل ہے خود اس کے اپنے عقیدہ کے مطابق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تیرہ سو سال تک کوئی نبی نہیں آیا، اسی اس سے یہ سمجھا جائے کہ تیرہ سو سال کے اس طویل عرصہ میں من یطعم اللہ و الرسول کا کوئی مفسد ساق پیدا نہیں ہوا، بخور کھینے کہ جس قدر محمد بن و محمد بن اور اولیاء اللہ اس تمام عرصہ میں ہو گئے ہیں ان کو کسی نبی کی صحبت لیسر محضہ اور آج جبکہ افضل کے مرحوم نبی (حضرت مسیح موعود) کو اس دنیا سے رحلت ہوئے قریباً ساٹھ سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ جناب مدیر افضل کس نبی کی صحبت گزینی کا کثرت رکھتے ہیں، اور خود حضرت مسیح موعود کی زندگی میں کھانا کس آپ کی صحبت گزینی کا شرف حاصل کیا؟“

یہی ہفت روزہ کے ادارہ نويس ہمارے ادارے سے دکھا سکتے ہیں کہ ہر ایک اطاعت گزار کو لازماً نبیوں کی صحبت بھی بیستہ موتی ہے۔ نبیوں کی صحبت نبی کے صحابہ کرم رضی اللہ عنہم کو حاصل ہوتی ہے۔ ہر بعد میں آنے والوں کو صد قبول۔ شہداء اور صالحین کی صحبت لایف ہوتی ہے۔ آیت کریمہ کا مطلب تو صرف یہ ہے کہ اطاعت گزاروں میں ایسے صحابی ہوں گے جو نبی کے صحابہ ہوں گے۔ اور ایسا ہی وقت ہو سکتا ہے جب امت محمدیہ میں امتی نبی مبعوث ہوں۔

ادارہ نويس آگے فرماتے ہیں کہ:

”افضل کو معلوم ہونا چاہیے کہ امت مرحومہ کا نبی ایک ہی ہے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اسی کی میت حضرت مسیح موعود اور دیگر اولیائے امت ہے۔ کہ اس دنیا میں بھی حاصل تھی اور آخرت میں بھی حاصل ہوگی۔ اور اسی پاک نبی کی صحبت کا شرف حضرت مسیح موعود کے واسطے سے اطاعت خدا و رسول کے نتیجہ میں جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو حاصل ہو سکتا ہے۔ اور عینہ حاصل ہوتی رہے گی۔ اس بزرگ نبی کے بڑھی اور کو نبوت کے تحت پرٹھانا آپ کے فیض روحانیت کو محدود اور آپ کی نبوت کو مطلق قرار دینا ہے، اس لئے جب یہ صحابہ صاحب کا یہ کلمہ بالکل صحیح ہے کہ حضرت مسیح موعود زمرہ اولیاء کے فرد تھے نہ کہ زمرہ انبیاء کے۔“

ہم کو شہتہ ادارہ میں یہ وضاحت کہ چکے ہیں کہ ایک مسلمان کے لئے لازم ہے کہ آج تک جتنے انبیاء علیہم السلام ہونے میں سب پر ایمان لائے۔ ورنہ اس کا ایمان کامل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے تمہارا ایمان امت محمدیہ کے انبیاء ہیں۔ اس لئے یہ کجا حقیقتاً غلط ہے۔ کہ امت محمدیہ کا صرف ایک نبی ہے۔ خود آیت کریمہ ادارہ نويس کی تردید کرتی ہے۔ اس میں ”من النبی“ نہیں ”من النبیین“ کے الفاظ ہیں۔ اگر امت محمدیہ میں کوئی

نبی نہیں آتا تھا اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اسی طرح با واسطہ صحبت ہوتی تھی۔ جس طرح ہفت روزہ کے ادارہ نويس نے کہا ہے۔ تو آیت کریمہ میں واحد کی بجائے جمع کا صیغہ کیوں استعمال کیا گیا ہے۔ کیا ادارہ نويس کا خیال ہے کہ (نعوذ باللہ) اللہ تعالیٰ کو عقلی لگ گئی ہے؟

بات صرف اتنی ہے کہ پیسے انبیاء علیہم السلام کو صرف اس لئے متعلق تھی کہ گیا ہے کہ ان کو نبوت بلا واسطہ ملتی رہی ہے۔ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد اسی بلا واسطہ نبوت قائم ہو چکی ہے۔ اب صرف آپ کے امتی یعنی آپ کے اطاعت گزار کو ہی نبوت مل سکتی ہے۔ اور ایسا نبی بلا واسطہ نبوت حاصل کرنے والے نبی سے امتیاز کے لئے امتی تھی کہلاتا ہے ورنہ جہاں تک نفس نبوت کا تعلق ہے۔ کوئی فرق نہیں۔ صرف طریق حصول میں فرق ہے۔ زمرہ دلالت اور زمرہ نبوت کی بحث کو اس سے کوئی تعلق نہیں۔ اور حقیقت کو چھپانے کے لئے محض مفسر طائی منطق چھانٹنے کے مترادف ہے۔ ایسی نبوت کو امتی نبوت یعنی اسی امتیاز کے لئے کہا جاتا ہے۔ اور الفاظ غیر مستقل ناقص امتی غلط۔ جمادی وغیرہ محض اسی حقیقت کو چھپانے کے لئے استعمال کئے گئے ہیں۔ محدث کی مثال محض اس لئے دی گئی ہے۔ کہ محدث کی صورت میں امتی نبی کے امکان کا تصور پہلے ہی موجود تھا۔ ورنہ امتی نبی کے معنی محدث نہیں ہیں۔ چنانچہ عام مسلمان بھی ”طریق نبوت“ کا استعمال کرتے ہیں، اور کہا کرتے ہیں کہ اشاعت دین کا کام طریق نبوت پر ہوتا چلیے۔ یہ ایسا ہی ہے جیسا کہ علم ستروں کو کہا جائے کہ انجیل کے طرح کام کر دو در آنجا لیک ان میں کوئی انجیل نہ ہو۔

## محترم شیخ عبد القادر صاحب مرحوم

- زیستن در خدمت دین متیں
- عبد قادر از سر صدق و صفا
- واخط غذب البیال رطب اللیل
- نقش تحریرش سرا یاد لرز یا
- مرد عارف، زاہد شہباز زندہ دار
- بے ریا بے نفس بے خود بے غرض
- مہربان و خاکسار و نورم خو
- خاکساری سروری با شدہ سے
- دقت ماوا است اندر یاد او
- مرگ عالم بود مرگ عالمے
- بر زمین خسلہ بریں با شد ہمیں
- صرف کردہ عمر در تبلیغ دین
- ناشر تو حید رب العالمین
- طرز تقریرش بہ غایت دلنشین
- ہوشمند و صاحب رائے زین
- حاصل مہر و وفا نعم القریں
- سیرتش ہموار و اوصافش گزین
- در تہ دریا بود در زمین
- چشم گویاں سینہ ریاں دل زین
- عالم عالم شد جہاں اندوین

یاد او در حضرت رب الانام  
شاد مند و شاد بہر و شاد کام

خاکسار: محمد اعجاز صاحب











# جماعت احمدیہ اور اردو زبان

(ملک محمد سلیم صاحب جامعہ احمدیہ لاہور)

## قومی زبان اور اس کی اہمیت

احمدی ہونے کے لحاظ سے اردو زبان ہمارے لئے خاص اہمیت رکھتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کا بیشتر لٹریچر اردو میں ہے۔ اس لئے اردو زبان عرب کے بعد ہماری دوسری مذہبی زبان ہے۔ پھر پاکستانی ہونے کی حیثیت بھی اردو کو اپنا نا ہمارے لئے ادب ضروری ہے۔ کیونکہ یہ ہماری قومی زبان ہے۔ آہستہ آہستہ اسے ملک کی ملی اور سائنسی زبان کا درجہ حاصل ہونا چاہیے۔ انگریزی جا رہی ہے اور اردو آ رہی ہے۔ گویا ایک عظیم سائنسی، ثقافتی اور علمی انقلاب سپاہیوں نے پیدا کیا ہے۔ حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ قومی زبان ہی کو ذریعہ تعلیم بنایا جائے چنانچہ انٹرنیوٹورسٹی بورڈ نے با اتفاق رائے یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ ۱۹۶۹ء تک اردو کو ذریعہ تعلیم بنا دیا جائے۔ اس ضمن میں یہ کوشش بھی کی جا رہی ہے کہ ۱۹۶۶ء تک سرکاری دفتروں میں تمام خط و کتابت اردو میں درج ہو جائے۔ یونیورسٹیوں کو لڑھائی کٹا بین بناد کر کے اور معلمین کو اردو میں تعلیم دینے کی قابلیت پیدا کرنے کے لئے ۱۹۶۶ء تک کی سعادتمند کر دیا گیا ہے۔

زراعت، مینڈیٹا، نباتات، کیمیا، طبیعیات، انجینئرنگ، ادارہ نظیات وغیرہ کی تقریباً چالیس ہزار اصطلاحات جمع کی گئی ہیں اور ان میں سے بیس ہزار کا اردو میں ترجمہ بھی ہو چکا ہے۔ دیگر اعداد و شمار دو سال کے ہیں۔ ان علوم کو اپنی قومی زبان میں سیکھنا اہمیت آسان ہے۔ یہ عظیم تعلیمی پاکستان کو دنیا کی ترقی یافتہ قوموں کی صف اول میں لاکھڑا کرے گی۔ پہلے ہم غیر زبان میں علوم حاصل کرنے کی کوشش کرتے تو یوں محسوس ہوتا جیسے کوئی کوا مور کا پر لٹکا کر موہنے کی کوشش کر رہا ہو۔ اردو کے دلچسپ ہونے سے ہم ثقافتی مغرب پرستی اور بے دینگی کے اثرات سے محفوظ ہو سکتے ہیں۔ اور ہم میں آزادی و حریت خود اعتمادی اور عزت نفس کے جذبات بیدار ہو جائیں گے۔

اردو کی اس روڈ آفسوں ترقی

میں حضرت مسیح موعود آپ کے خلفاء اور حضور کی قوت قدسیہ کا بھی بہت بڑا دخل ہے۔

## حضرت مسیح موعود اور اردو

دہلی کے مشہور دل حضرت خواجہ جبریل درویش نے چنگیزی فرمائی تھی کہ اردو گھبراہٹ میں ترقی نہیں کر سکتا تھا اور وہ ہے۔ خوب پھیلے پھولے گی۔ تو بروان چڑھے گی۔ ایک زمانہ ایسا آئے گا کہ ان حدیث تیری آغوش میں آکر آدم کریمانے بادشاہی قانون اور حکموں کی مطاعت تجھ میں آجائے گی اور نرسارے ہندوستان کی زبان مانی جائے گی؟

”میرٹھ اردو حدیث تاریخ ۱۹۱۲ء بحوالہ تاریخ احمدیت سلسلہ ششم صفحہ ۲۸۴ اس پیشگوئی کے مطابق جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا بھر میں احمدیت کے ساتھ ساتھ اردو بھی پروان چڑھا رہی ہے جہاں جہاں ۳۰ سے زائد شعبے ہیں وہاں سرب مسیح موعود کی کتب بھی پہنچ رہی ہیں اور احمدیت کے ذریعہ سے اردو دنیا بھر میں ایک اہم مقام حاصل کر رہی ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اسلام کی تائید میں اردو میں جو گراں بہا مکتب تحریر فرمائی ہیں ان کے ذریعہ سے اردو ادب میں بہت اضافہ ہوا ہے۔ مولانا ابوالکلام آزاد و مرزا اجرت دہلی اور دوسرے بہت سے عزیز اجداد نے آئی کی اس خدمت کو سراہا ہے مرزا جبریل دہلی لکھتے ہیں :-

”اگرچہ مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام (ناقل) پنجابی مقامی اس کے قلم میں اس قدر ترقی آج کے اردو کے پنجاب بلکہ ہندوستان میں بھی اس قوت کا کوئی حصہ دلا نہیں۔ اس کا بڑا زور لٹریچر اپنی شان میں بالکل لڑا ہے اور داخلی اس کی بعض عبارتیں پڑھنے سے وجہ کی کسی حالت غاری ہو جاتی ہے

دکڑن گوٹھا

خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام اردو کی اہمیت کے قائل تھے اور اس کی ترقی کو اسلام اور احمدیت کی ترقی کا ایک اہم ذریعہ سمجھتے تھے۔ چنانچہ فرماتے ہیں

”..... خاص کر ملک ہندوستان اور اردو نے جو ہندوستان اور مسلمانوں میں ایک زبان شریک ہو گئی تھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں زبان حال در خواست کی گویا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہم تمام خدام حاضر ہیں اور عرض ارشاد ارشاد عن اسلام (ناقل) پورا کرنے کے لئے بدل دیات سرگرم ہیں آپ تشریف لائے اور اپنے اس فریق کو پورا کیجئے کیونکہ آپ کا دعوے ہے کہ میں تم کا فرماؤں اور اب یہ وقت ہے کہ آپ ان تمام فریقوں کو جو زمین پر رہتے ہیں قرائی تیسرین کر سکتے ہیں اور ارشاد عن کوئی لنگہ پہنچا سکتے ہیں

## قیادت ترقییت

### تربیتی امور کی اہمیت

انعداد اللہ کے سالانہ اجتماع کے بعد ادا کین اس بات کا جائزہ لیں کہ انہوں نے تربیت کے پر دگام کو کس حد تک پورا کیا ہے۔ کیونکہ کسی قوم اور جماعت کی عسکریت تربیت اس کی ترقی کی خوددہائی ہوتی ہے۔

اسی طرح ہفتہ تربیت میں جن مضامین پر زور دیا گیا ہے ان کے متعلق لکھا ہے کہ احباب ان پر عمل پیرا ہوں۔ اولاد کی اچھی تربیت، خلافت سے وابستگی اور نظام جماعت کی پابندی۔ مساجد کے آداب۔ قرآن کی برکت ادائیگی۔ اور یوں سے جن لوگوں اس سال کے ہفتہ تربیت کے یہ مضامین تھے اور یہ تمام اسرافات کے اپنے فائدہ کے ہیں۔ اس سے دینی اور دنیاوی فائدہ درستہ ہیں۔ احباب کو جائزہ دینا چاہیے کہ وہ ان کی کما حقہ پابندی کریں۔

(نائب قائد تربیت)

## اعلان نکاح

مرکز سید مقبول شاہ صاحب نیلیں بی بی لے پیل ایل۔ بی کے بیٹے محمد شفیع اللہ صاحب کیلانی۔ ایسکا آرزو کا نکاح رضیہ الطاف ایم۔ ایس۔ سی نیت محمد الطاف صاحب نائب امیرین ورنے کے ساتھ مبلغ ۸۰۰/- روپیے حق جہر پر مرکز بابوشمس الدین امیر جماعت احمدیہ پشاور سے مورخہ ۲۶/۱۱/۶۷ بروز اتوار پڑھا۔

احباب سے درخواست ہے کہ اس نکاح کے بارگاہ ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔

(مسعود احمد سوہادی دفتر الفضل لاہور۔ نقل جھنگ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

اور اتمام حجت کے لئے تمام لوگوں میں دلائل حقاقت خزان پھیلا سکتے ہیں۔ تب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت نے جواب دیا کہ دیکھیں میں بروز کے رنگ میں آتا ہوں؟

(تسخیر لورویہ ص ۱۲۱)

## حضرت خلیفہ اول اور اردو

حضرت حاجی احمد مبین مولانا حکیم زوالدین صاحب خلیفہ مسیح الاول کو بھی اردو سے بہت لگاؤ تھا آپ کی اردو تصانیف اردو زبان میں ہمیشہ قیمتی خزانے کا حکم رکھتی ہیں۔

(باقی)

## دفتر الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت

اپنے چٹ غبر کا حوالہ اور تہہ خوشبو لگانا











# مخض زبان سے کہنا کہ ہم ساری دنیا میں اسلام پھیلانے کے نتیجہ خیز نہیں ہو سکتا

## صحابہؓ ہر وقت دین کی خدمت کے لئے کمر بستہ رہتے تھے

سیدنا حضرت علیؓ رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ قرآن کے لئے ذہنی اور خیالی پرواز کی

ی نہیں بلکہ عملی پرواز کی ضرورت سے مزید فرماتے ہیں:-

اگر سوچو کہ صحابہؓ نے کبھی شہادت دینا نہیں چاہی، انہوں نے راستہ دن خدا کے دین کی خدمت کی اور ان کی اس دینی خدمت میں نہ ان کی تجارت، نہ کوئی شہرت، نہ ان کی ملازمت، نہ کوئی تھی اور نہ ان کی زمینداری، نہ کوئی شہرت تھی وہ ہر وقت دین کی خدمت کے لئے کمر بستہ رہتے تھے اور دن رات دین کی خاطر قربانیاں کرتے تھے اور بے دریغ اسلام کے لئے جانی تینے تھے۔ دین کی راہ میں ان کے قریبی پشتہ دار مرتضیٰ تھے تو گو بشارت کے تھا تھا کے ماتحت انہیں غم بھی ہوتا تھا مگر ساتھ ہی انہیں اس لحاظ سے خوشی بھی ہوتی کہ ان کے عزیزوں کو شہادت کا مقام حاصل ہوا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں حضرت سعد بن معاذؓ ایک نہایت مغربہ صحابی تھے جنگ احد میں انہوں نے بڑی قربانیاں کی تھیں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جلو احد کے بعد مدینہ کی طرف واپس تشریف

لا رہے تھے تو حضرت سعد بن معاذؓ اس سفر سے کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو زندہ واپس نہیں لانا رہے ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ازمنہ کی بات کی کہ جو لوگ آگے آگے چلے آ رہے تھے اس جنگ میں ان کے بھائی عمر بن معاذؓ شہید ہوئے تھے جب مدینہ کے نزدیک پہنچے تو مدینہ کی عورتیں بھی دور تک آئے کے استقبال کے لئے پہنچ چکی تھیں اور جو عورتیں بڑھی اور کھڑی تھیں وہ مدینہ سے نکل کر آ رہی تھیں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ کے پاس پہنچے تو حضرت سعد بن معاذؓ نے جراب کے آگے آگے جا رہے تھے اپنی بڑھی والدہ کو آتے دیکھا تو بڑھی محبت کے اس خوش ادراک سے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم شہید ہو چکے ہیں مدینہ سے نکل کر آئے تھے اور جب سعد بن معاذؓ نے اپنی والدہ

بڑھائے کہا با رسولؐ جانے ہی دیکھے آپؐ کی باتیں کر رہے ہیں۔ میرے لئے اس سے زیادہ خوشی کی بات تو کبھی ہو سکتی ہے کہ آپؐ زندہ واپس تشریف لے آئے ہیں میرا جی شہید ہو گیا ہے تو کیا ہوا جب آپؐ زندہ ہیں تو مجھے کسی چیز کا غم نہیں اب دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو اس شہید کے ساتھ اظہار ہمدردی کیا کہ تمہارا نوجوان بچہ شہید ہو گیا مگر وہ جنگ کا اظہار کرتی ہے اور کہتی ہے یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آپؐ یہ کیا باتیں کر رہے ہیں۔ میرا بیٹا شہید ہو گیا تو کیا ہوا جب آپؐ زندہ واپس تشریف لے گئے ہیں تو مجھے کس بات کا غم ہے۔

یہ قربانیاں تھیں جو صحابہؓ نے کئی جہاد میں جہاد میں ہمارے اللہ بھی پیدا ہو جائیں گے تو ملنے پر ازبان جانے ہو سکتی ہیں۔ اگر خیالی بلند پروازی ہی ہو تو تمہارا زبان سے یہ کتنے رنگا رنگ ساری دنیا میں اسلام پھیلانے کے نتیجہ خیز نہیں ہو سکتا۔

الفضل ۱۷ مئی ۱۹۶۶ء

کراچی سے یہاں پہنچنے پر بی بی دلجمہ بی بی کے اراکین قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے ممبروں ہمارے شہریوں اور حکام سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے حرام کو تعلق نہ کر رہا انہیں مسلمانوں کی مدت کے لئے صبر و استقامت کی پین کش کر کے اپنے حق سے محروم نہ ہوں۔ صدر ایوب نے ان خیالات کا اظہار اس وقت کیا جب بنیادی جمہوریت کے ایک رکن نے کھٹے ہو کر ان سے دستبرد امت کی کہ وہ اس سال کی رکن کے لئے ملک کا صدر بنا منظور کر لیں اس قسم کی تجویز پہلے بھی پیش کی جا چکی ہے۔

● فاطمہ ۳۰ دسمبر ۱۹۶۶ء باختر نڈا سے معلوم ہوا ہے قاتل کے جاسمہ الا زمر سے کوئی غیر ملکی طالب علموں کو قتل کر کے پکڑنا کر لیا گیا۔ انہوں نے پولیس کی کھڑکیاں اور زنجیریں قند بھریا ہوا تھا۔ اگر نشانہ گان میں جہیز انفرنگی ایک بھارتی اور ایک برما ہا سٹلم ہے۔

رصد ۲ دسمبر ۱۹۶۶ء

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

اسی نے مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے رکن محمد شمس الدین گیلانی کی تحریک مختلف بارہ اراکوں پر مشتمل ایک خاص کمیٹی کے سپرد کر دی ہے جو تحریک کے قانونی اور انتظامی پہلو پر ضرور عرض کے بعد دس دن کے اندر اپنی رپورٹ ایران کے سامنے پیش کرے گی۔ تحریک احتجاج کا مقصد گیلانی صاحب پر سرٹیزڈ ان ملک کے حملے سے پیدائندہ صورت حال کو زبردستی لانا اور ایران کے دفتر کے سوال پر ضروری کارروائی کرنا ہے۔

● کراچی ۳۰ دسمبر۔ صدر ایوب نے کھڑکی سے کراچی کے ایران صدر میں کوئی مضمون کی مشورتن کمیٹی کے اجلاس میں شریک ہونے والے دونوں کے اعزاز میں استقبالیہ دعوت دی۔ اس میں مقدمہ ملک کے وزراء اور سفیر شریک ہوئے جو ۲۷ رکنی ممالک کے وفد کی قیادت کر رہے ہیں کمیٹی کا سربراہ خواجہ اجلاس کل ختم ہو گیا۔

● لاہور ۳۰ دسمبر۔ ایران تجارت

صفت لاجور نے حکومت سے کہا ہے کہ وہ برصغیر زمینداروں کو اپنے غلے کے ذخیروں کا اعلان کرے اور پھر کر کے جنہوں نے بھاری سفارسیں غلہ جمع کر رکھا ہے۔ اور تینت میں مندرجہ احادہ کا انتظام کر رہے ہیں۔ ایران تجارت و صنعت کی مجلس عاملہ نے آج یہاں ایک قرارداد منظور کر لی جس میں زرعی اشیاء کی قیمتوں میں حد سے زیادہ اتارنے کو روکنے کے لئے بہت سے اقدامات تجویز کیے گئے ہیں۔ مجلس عاملہ نے اس بات پر زور دیا ہے کہ حکومت کا جنگی بنیادوں پر تدارک کیا جائے اور ذخیرہ اندوزی روکنے کے لئے سخت اقدامات کئے جائیں۔ مجلس عاملہ نے اس بائسنڈر بھی زور دیا کہ شہری علاقوں میں وہ بارہ مائش مندی کی جائے تاکہ عام آدمی کو اعلیٰ گندم یا ماشا مقررہ قیمت پر دستیاب ہو سکے۔

● نواب شاہ ۳۰ دسمبر۔ صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ وہ بیس سال کی مدت کے لئے صدر بننے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے انہوں نے کہا کہ ملک کا ایک آئین ہے جس کے مطابق ہر پانچ سال کے بعد انتخاب ہونا چاہیے۔

صدر پاکستان کل صبح پورے ۹ بجے

● ایک سہ ماہی پوری چیکو سلوواکیہ سے صدر اسٹاک ہولم انٹرنیشنل کراچی میں فولاد کا کارخانہ تعمیر کرنے کی پیش کش کی ہے۔ مجوزہ کارخانے کے پینے مرحلے کی تکمیل پر دو لاکھ اسی ہزار ٹن سالانہ فولاد تیار کیا جا سکے گا۔

● پاکستان پولیس ایسوسی ایشن کے لیڈر نامہ نگر نے پراگ سے ایک نمبر میں بتایا ہے۔ مجوزہ سیل ان کے مضمون کے متعلق رپورٹ چیکو سلوواکیہ کے سب سے بڑے فولاد کے سرکاری ادارے "ونکو ڈانس سٹیل" نے تیار کی ہے۔ یہ ادارہ دنیا بھر میں شہرت رکھتا ہے۔

● چیکو سلوواکیہ کی پیش کش میں مالی امداد بھی شامل ہے۔ خیال ہے کہ رپورٹ کی چھان بین مکمل ہونے پر پاکستان اور دیگر ادارے کے نمائندوں کے درمیان تفصیلی طے کرنے کے لئے باقاعدہ بات چیت شروع ہو جائے گی۔

● لاہور ۳۰ دسمبر۔ بختری پاکستان